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nurpad: Onvim!
Ckaorcu, uem 2opountvcsa mot?
Umo mer makoe?
Tt n1100 ouiuoOOK u ciés,
Cunam nompaueHnvim cuem.
Bcrooy: «4mo noeo20?» - cnviuiuute.
Jla edymaiica ¢ cmapoe npesxcoe!
B ném ona ceoa nauoéuwb mot 08020 MHo20!

A. Marikoe




fIpob6s1eMHbIN BONpOC:

H3zmenumcesa u macca
peazupyrouiux eeuiecmné no
CPABHEHUIO C MaACCoU
nPOOyKmoeg peaxkuuu?




BCITIOMHMUA !

I Ipr3HaKy XMMUYECKUX PEAKIIUN

® /IaMeHeHMe uBeTa, BKyCca, 3anaxa

® Obpa3oBaHne ocagka uan ero
PACTBOpPEHMUE

® BbipeneHune rasa

® BblageneHne mnn nornoweHume
TennoTtbl (cBeTa)




BCITIOMHMU !

Xumuueckum ypabrenuem
Ha3vlbaemca yca06HaA 3anuUce
XUMUYECKOT peakyul C NOMOUSLIO
XUMUYeCKux (popmya u
K03 puyuenmob

FeCl, + 3KCNS = Fe(CNS), + 3KCl




TeMa ypoka:

3aKOH cCOXpaHeHus
MaccCbl BellecTB




axavyn.

- YMeTb 06BbACHUTb AaHHbIXA 3aKOH C MO3MNLINK
aTOMHO-MOJIEKY/IAPHOI0 y4YeHus
- HAYYUTBLCHA NPUMEHATb €ro rnpu
COCTaB/IEHUN YPABHEHNN XUMUNYECKUNX
peakumnm




BCIIOMHMA ! ‘
CYIMHOCTh XUMHUYECKOW PEAKITAHN

3An. ToK

2HO0 = 2H, + O,

B pesyibmame Xumuyeckou peaKuuu Kosiudecmeo

\ amomMoe He MeHsiemcsi, N03MoMy Macca eeljecms
do peakyuu u noce peakyuu oduHaKosast
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YpaeHeHuUe xumMu4deckou peakyuu

2NaOH + CuSO,= Na,SO, + Cu (OH), |

L 4
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YpaeHeHuUe xumMu4deckou peakyuu

b

Na,CO, + H,SO = Na,SO, + H,0 + CO,|

L
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JIOMOHOCOB
Muxamn BacmnobeBmy

8 (19) Hos6ps 1711 .

AepeBHSA MuwaHnHckasa KypoCcTpoBCKOWM
BOJIOCTN ApXaHrenoropoackou ryb6. —

— 4 (15) anpenss 1765 .
CaHkT-lleTepbypr

M. B. JlIoMOHOCOB.
MopTpeT paboTbl HEM3BECTHOIO XyAOXHMKaA 18B.
My3en M. B. JlomoHocoBa. CaHkT-lleTepbypr.




Mwuxaun Bacunbesuy
JlomoHOCOB
(1711 - 1765)




(1627-1691),

AHMTUUCKNA XUMUK N PU3UK,
OAMH 13 yypeautenen JIOHOAOHCKOro

KOpoJ1IeBCKOro obuiecTBa.

PoaoHavyaibHUK COBPEMEHHOW XUMUMK

PobepT Bonsb.




PobepT
Bounb
(1627 - 1691)




e B 1789 r. aTOoT Xe
3aKOH 6bls1 HE3AaBUCUMO
oT
M.B. JIoMoHOCOBa
yCTaQHOBJ/EH
dpaHLY3CKNM XUMUKOM
A.J1. JlaBya3be,
KOTOpPbIM NOKasaJs, 4YTo
NpuU XMMNYECKNX
peakumnsax coxpaHsaeTcs
He ToJSIbKO obLias
MacCa BeLllecTB, HO U

A.Jl. MadCCa KaXXagoro m3
JlaByasbe /1IEMEHTOB, BXOAALLNX
B COCTaB

B3AUMOAENCTBYOLWMNX




«Bce nepeMeHbl, B Hatype
c/Zlydaroujnecsi, TaKoro Cytb COCTOsIHUS,
YTO, CKOJIbKO 4ero y ogHoro reJja
OTHMMETCS, CTOJIbKO NPUCOBOKYINUTCS K
APYyromy» -

-¢bopmyinpoBka JIoMOHOCOBa

«Macca BeLjecTB, BCTynUBLLUNX B
peakyuio,

paBHa Macce obpa3oBaBLUNXCS
BeLjecrB» -

- COBpeMeHHasi opMyinpoBKa




lMpakTnyeckoe 3Ha4yeHne 4aHHOro 3aKoHa

Ha oCHOBaHHH 3aKOHAa
COXpaHEHHA MaCChI
BEIlIIECTB COCTABASAIOTCSHA
YPaAaBHEHHSI XHMHYECKHX
peaKIHH.

Na,CO, + H,SO =Na,SO, + H,0 + CO, |
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lMpakTnyeckoe 3Ha4yeHne 4aHHOro 3aKoHa '

Ha oCHOBaHHH 3aKOHAa
COXpaHEHHA MaCChI
BEIlIIECTB COCTABASAIOTCSHA
YPaAaBHEHHSI XHMHYECKHX
peaKIHH.

Na,CO, + H,SO =Na,SO, + H,0 + CO, |
‘2’1 MOIJ1b

M=106 r/monb
=106 T




F

npaKTVI‘-IeCKOQ 3Ha4YeHune 4aHHOIo 3akKoHa

Ha oCHOBaHHH 3aKOHAa
COXpaHEHHA MaCChI
BEIlIIECTB COCTABASAIOTCSHA
YPaAaBHEHHSI XHMHYECKHX
peaKIHH.

Na,CO, + H,SO =Na,SO, + H,0 + CO, |
N="1 mons N~ 1 monb

M=106 r/monb M=98 r/monb
=106 T m=98 r
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npaKTVI‘-IeCKOQ 3Ha4YeHune 4aHHOIo 3akKoHa ‘

Ha oCHOBaHHH 3aKOHAa
COXpaHEHHA MaCChI
BEIlIIECTB COCTABASAIOTCSHA
YPaAaBHEHHSI XHMHYECKHX
peaKIHH.

Na,CO, + H,SO =Na,SO, + H,0 + CO, |

N="1 mons NL1mvonb 3”1 Morb
M=106 r/monb M=98 r/monb M=142 r/monb
\m=106 r

m=98 r m=142r ‘




Na,CO, + H,SO =Na,SO, + H,0 + CO, |

N="1 monb

M=106 r/mon  M=98 r/monb M=142 r/mon,  M=18 r/monb
\ m=106r

HpaKTqucxoe 3Ha4YeHune AaHHOro 3akKoHa

Ha oCHOBaHHH 3aKOHAa
COXpaHEHHA MaCChI
BEIlIIECTB COCTABASAIOTCSHA
YPaAaBHEHHSI XHMHYECKHX
peaKIHH.

N~ 1 morb N1 morb V71 monb

m=98 r m=142r meteh



HpaKTqucxoe 3Ha4YeHune AaHHOro 3akKoHa

Ha oCHOBaHHH 3aKOHAa
COXpaHEHHA MaCChI
BEIlIIECTB COCTABASAIOTCSHA
YPAaBHEHHSI XHMHYECKHX
peaKIHH.

Na,CO, + H,SO =Na,SO, + H,0 + CO, |

N="1 mons N~ 1 monb \>”1 monb N1 mone £ 1 monb
M=106 r/monb  M=98 r/monb  M=142 r/mons M=18 r/monb  M=44 r/mon

- m=106T m=98 r m=142r meteh M




HpaKTqucxoe 3Ha4YeHune AaHHOro 3akKoHa

Ha oCHOBaHHH 3aKOHAa
COXpaHEHHA MaCChI
BEIlIIECTB COCTABASAIOTCSHA
YPAaBHEHHSI XHMHYECKHX
peaKIHH.

Na,CO, + H,SO =Na,SO, + H,0 + CO, |

N="1 mons N~ 1 monb \>”1 monb N1 mone £ 1 monb
M=106 r/monb  M=98 r/monb  M=142 r/mons M=18 r/monb  M=44 r/mon

\ m=106r m=98 r } \m=142 r m=18r m=44r }
\ y

| |
204 r 204 r




KoadpdmumeHTbl B ypaBHEHUN
peakuum noKa3bIBaloT:

YNCNO MONEKYI BELLECTB
KONMWYECTBO BELLECTBA




OO0ImMM BHIBO:

Bce xumMuyeckue mmpoiecchbl, IPOUCXOAIINE B
IIPUPOJIEe, IMOAUYUHAITCA 3aKOHY COXpaHEHUA
MacChl BEIIEeCTB, II03TOMY OH ABJIAETCA
€IUHBIM 3aKOHOM IIpUPOALI. B pesyabrare
XUMHUYECKUX peakIMi aTOMbl He HCUEe3alT M
He BO3HUKAIOT, a IIPOUCXOIUT 10,6
IIEperpynnupoBKa. Tak Kak 4ucjJ0 aTOMOB 10
U IIOCJIE PEakIuM OCTAaeTCA HEU3MEHHBIM, TO
X 00Iadgd Macca TOXXEe He U3MeEeHAeTCcd.







TecT

1.ATOM — 3TO...
a) MernbYanLas YacTtuua BeLlecTBa, COXpaHsaoLWas ero Xmmmyeckme CBOMCTBa
0) menpyanLas XmuMmM4eckn Hegenumasa Jyactuua
B) onpeaerneHHbIn Bu4 aToMoOB
2. [laHbl XuMmndeckme popmynsbl:
a) FeClz2; 6) 4H; B) AgNOs; r) 2Cl2; ) 3S03; e) 2Hz2; x) Oz2; 3) 3MgCl2
BeinonHute 3agaHusa1-3,nogobpas ogvH UM HECKOMBbKO NpaBuUiibHbIX OTBETOB Nog bykBamu a-3.
1. Hangute obo3HayeHne AByX MOMeEKyn xropa, YeTblipex OTAeNbHbIX aTOMOB BOAOPOAaA.
2. Kakas 3anuce yutaetca «gpeppyM-xrop-gsa»?
3. Bbolbepute hopmMyrbl CAOXHbBIX BELWECTB C KOAPMOUUMEHTOM «1».
3. Beibepute npaBunbHbIn 0TBET. MonsipHast macca yronbHou kucnotbl H2CO3 paBHa:
a) 98r/monb; 6) 62r/monb; B) 29 r/monb.
4. [1ns 4yero paccTtaBnsoT KO3(PPULMEHTbI B ypaBHEHUE peakLmn? YKauTe npaBUIibHbIA OTBET.
a) ans Toro, YTobbl Npoucxoanna peakums;
6) onsa perynMpoBaHnst XMMUYECKNX peakunii;
B) 4TOObI NPUBECTN 3aMUCb YPaBHEHUSI B COOTBETCTBME C 3aKOHOM COXPaHEHUSI MacChl BELLECTB.
) A8 NPaKTUYECKOro perynupoBaHus HanpaseHUss XUMUYECKNX peakLmi.
5. Kakne 13 NnpupoaHbIX SBEHUN CONMPOBOXAATCA XMMUYECKUMWN peakunsammn?
a) BbiNageHne OoXas;
6) poTocuHTES;
B) rHMEHME PaCTUTENbHbIX OCTaTKOB;
) TagHWEe CHera BECHOW.




OTBeThbl

1.ATom — aT0...
a) MernbYanLas YyacTvua BellecTBa, COXpaHAaLWas ero Xummyeckme CBOMCTBa
0) Menb4anLas XMMn4eckn Hegenmmas Yyactuua
B) onpeaeneHHbIn BUg aToMoOB
2. [laHbl xuMndeckme popmynbl:
a) FeCl2; 6) 4H; B) AgNOs; r) 2Cl2; ) 3S0s3; e) 2H2; x) Oz2; 3) 3MgCl2
BeinonHute 3aganusa1-3,nogobpas ogMH UM HECKONBbKO NpaBUibHbIX OTBETOB Nnof bykBamu a-3.
1. Hangute obo3HayYeHne aAByx MOMeEKyI Xfiopa, YeTblipex OTAelbHbIX aTOMOB BOAOpOAa.
2. Kakas 3anucbk ymMtaetcsa «gpeppyM-xrop-gsa»?
3. Bblbepute popmMyrbl CNOXHbBIX BELLECTB C KOO MPULMEHTOM «1».
1-r,6; 2-a; 3-a,B.
3. Beibepute npaBunbHbI 0TBET. MonsipHast macca yronbHom kucnotbl H2CO3 paBHa:
a) 98r/monb; 6) 62r/morb; B) 29 r/monk.
4. [Ina yero pacctaBnAT KO3 PUUNEHTBI B ypaBHEHME peakunn? Ykaxunte npaBusibHbIN OTBET.
a) ons Toro, YToObl NpoMcxoanna peakums;
0) 4ns perynmpoBaHUsa XMMNYECKUX peakLni;
B) 4TOOLI NPUBECTM 3aMUCb YpaBHEHMUS B COOTBETCTBME C 3aKOHOM COXPaHEeHUs1 MaccChl BELLECTB.
[) ANS NPakTUYECKOro perynmpoBaHus HanpasreHUss XMMUYECKNX peakLnii.
5. Kakue 13 npnpogHbIX SBfIEHUIA COMPOBOXAAIOTCA XUMUYECKUMUN peakLUsaMmn?
a) BbiNageHue Ooxas;
6) doToCUHTES;
B) THWEHUE PACTUTENbHbIX OCTAaTKOB;
r) TasiHue cHera BECHOW.




PEDOJIEKCHUSA

I Ipopoinku rpeioxKeHue:

® CeromHs s y3Hall. ..
® bEII10 HHTEPECHO. ..
® bsL10 TPYIHO. ..
@/ ows, 49TO. ..




